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Savoir-faire

Vérifier une primitive proposée

f est la fonction définie sur R par f{x) = (x — 1)e" + 2.

a) Vérifier que la fonction F définie sur R par F(x) = (x - 2)e" + 2x est une primitive de f sur R.
b) La fonction G définie sur R par G(x) = (e* + 2)x -2e* + 5 est-elle une primitive de fsur R ?
c) Déterminer la primitive H de f sur R qui prend la valeur -2 en -1.
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Jolution

a) F =u X v+ wavec pour tout nombre réel x:
ulx) =x-2 v(x) = e* wilx) = 2x Pour vérifier que F est une primitive
u'x) =1 Vi(x) = e w'x) = 2 de fsur I, on vérifie que :

Pour tout nombre réel x, F ast dérivable surI:
B = 1 e (o D) (o D D ) e e

Donc F est une primitive de fsur R. « F'(x) = f(x) sur L

b) Pour tout nombre réel x : Pour justifier que deux fonction F
GO)-F&x) = (" + 2)x — 2" + 5 — (x - 2)e* - 2x /t G sont primitives d'une méme
AL L TR B e i R e fonction sur I, il suffit d'établir que

s G(x) - F(x) est une constante sur L.
Donc, pour tout x, G(x) = F(x) + 5 et G est une primitive de fsur R. « Pour déterminer la primitive H
c) H est une primitive de f sur R, donc pour tout x : telleque H(-1) =-2:

Hix) =F(x) + C=(x-2)e"+ 2x+ CavecCE R « on écrit toutes les primitives F + C;
Or, H(-1) = -2, c'est-a-dire -3e'- 2+ C=- 2 soitC=3e"".

on détermine C pour que H (-4) =-2).
Donc, pour tout x, H(x) = (x - 2)e* + 2x + 3e™. pourq =4=-2)
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® A votre tour

f est la fonction définie sur R par :
f(x) = 3x° - 4x + 8.

a) Vérifier que la fonction F définie sur R par
F(x) = x° = 2x(x — 4) + 1 est une primitive de fsur R.
b) La fonction G définie sur R par G(x) = (x’+ 8)(x - 2)
est-elle une primitive de fsur R ?
c) Déterminer la primitive H de f sur R telle que
H(0) =-5.
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m Considérons la fonction f, définie sur [1; + e[ par:

fix) =2xIn x
et la fonction g, définie sur [1; +oo] par:
g(x) = x*In x.

1. Calculez g'(x).

2. Déduisez-en une primitive de fsur [1; +ool.

m Modifier I'écriture
fest la fonction définie sur]-1; + o[ par:
fix) = 2+ 4x -1
(x+1)?
1. Trouvez deux nombres A et B tels que 2x* + 4x - 1
s'écrive sous la forme A(x + 1)? + B.
Déduisez-en une nouvelle écriture de f(x).

2. Trouvez une primitive de fsur ]-1; + o,

1 Vraiou faux?
Les fonctions f et g sont-elles deux primitives d'une
méme fonction sur l'intervalle | 7 Justifiez votre réponse.
a)fix)=(x*+2x)%; gx)=x"+4x3+4x*-1; I=R.

x1-1 x'=5x-11
b) f(x) = ——; X) = ——;
) fx) glx) 3

) = X , :x+4; I=R.
il X+ 1 9w x2+1

| =]-o0;=2[.
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m 1. Vxe [1:+0o], g'(x) =2xInx + x.
2. Vx e [1;+oof, flx)=g"(x)—x.

-

2 2 /
Donc F(x) = g(x) ——=x*Inx - % = X’ ( Inx— L)

o

a) Oui, car g(x) = flx) — 1.

b) Oui, car g(x) = —— l-ox+2) _
xX+2

4
et
X2+ 1 X2+ 1

flx) =35.

¢) Non, car g(x) = flx) +

dépend de x.

D 1.20+4-1=202+20) -1
=2[(x+ 12— 1]— 1
=2(x+ 1)>-3.

3

Dou Vxe |-1:+eof, flx)=2— :
(x+1)2

2.F(x)=2x+

x+1
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EE) fest une fonction conti- y A m y 4

nue sur [1; 3] et F est une pri-
mitive de f sur cet intervalle. ~
Voici la courbe représentative /
deF. N/
Recopiez ce dessin et tracez, :
en expliquant, la courbe d'une b
autre primitive de fsur [1; 3].

M

X Y

o
T A —
<y

3

Toute autre primitive de fsur [1; 3] est de la forme F + C.
D’ou, pour obtenir la courbe d’une autre primitive, il suffit
d’effectuer sur la courbe de F une translation de vecteur
CjouCe R
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m Pourquoi les fonctions F et G dont les courbes
représentatives ont été dessinées ci-dessous ne
peuvent-elles pas étre toutes deux des primitives de la
méme fonction f?

th }fjk

m F et G sont des primitives de fsur R.
On saitque F(1) =3;G(1) =5 et F(2) = 4.
Calculez G(2).

EB Une primitive sur R d'une fonction fest définie par :

1
F : .
x) X241

1. Quelle est la valeur de F(0)?

2. Voici la courbe représentative d'une autre primitive G
de f. Donnez l'expression de G(x).

3 Z‘W
) -
B0 G(0) - F0) =0, alors que G2) —F(2) =4 -3 = 1. o] 3

F et G ne different donc pas d’une constante.

EXD G(1) - F(1)=2. Donc G(2) — F(2) =2. Or F(2) = 4:

donc G(2) = 6.

€} 1.ro=1

2.G(0)=2=F(@) + 1. Donc Vx € R,

G)=Fx) + 1 =—1 4+ 1.
X+ 1
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Cherchez l'intrus

a) '
Y

\

<)

b) y\:l

r.u/

1-
N
\___J,/ \

Les trois dessins ci-dessus représentent chacun deux

=Y

fonctions f et g. Dans deux dentre eux, l'une des
fonctions est une primitive de l'autre.
Dites lesquels en justifiant votre choix.

':(ég etant, dans chaque dessin, une droite non parallele
a (Ox), ce sont les fonctions g qui sont susceptibles d’étre
des primitives des fonctions f.

Dans le dessin €), Vx € |-oo: -1, flx) > 0, alors que sur cet
intervalle g est décroissante. D’ou g n’est pas une primitive

de f.

autre analyse :

f est une fonction affine donc g est une fonction
polynéme du second degré.

f(x)=ax+b Q(x)=ax?/2 +bx + C

Le sens de variation de f dépend du signe de a, et
I'orientation de la parabole dépend du signe de a.
L'intrus est le dessin c), car on a @>0 pour la parabole

tournée vers le haut et a<0 pour la fonction affine
décroissante.




